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Εξάμηνο μνημόσυνο αοιδίμου Μητροπολίτου 
Κυδωνίας κυρού Δαμασκηνού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυδωνίας και Αποκορώνου

Με την συμμετοχή πλήθους πιστών τελέστηκε το εξάμηνο 
μνημόσυνο του αοιδίμου Μητροπολίτου Κυδωνίας και 
Αποκορώνου κυρού Δαμασκηνού. Ο Εσπερινός τελέστηκε στην 
Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Αγίας Τριάδος, 
Τζαγκαρόλων.

Του Εσπερινού ακολούθησε Τρισάγιο στο Καθολικό της Μονής ως και επί του 
τάφου του μακαριστού Ιεράρχου, ο οποίος βρίσκεται στον προαύλιο χώρο της 
Μονής, υπό του Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, 
Τοποτηρητού της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου, με την 
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συμμετοχή της Αδελφότητας της Μονής και Κληρικών εκ της Ιεράς Μητροπόλεως. 
Στον Ι. Ναό Αγίου Νεκταρίου Παχιανών τελέστηκε τρισαρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κυρίλλου, συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου και Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου.

Στην εμπνευσμένη ομιλία του ο Σεβ. Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. 
Πρόδρομος αναφέρθηκε στο Ευαγγελικό Ανάγνωσμα της ημέρας, σημειώνοντας 
μεταξύ άλλων: «Κάθε φορά που αναγιγνώσκεται το ιερό Ευαγγέλιο η Εκκλησία 
θέτει ενώπιον μας έναν καθρέπτη και μας καλεί ανυπόκριτα να σταθούμε μπροστά 
σε αυτόν τον καθρέπτη και να δούμε πόσο αληθινοί Χριστιανοί είμαστε στην ζωή 
μας, γνωρίζοντας καλά πως η Χριστιανική ζωή δεν πρέπει να εγκλωβιστεί στην 
επιτέλεση απλά χριστιανικών καθηκόντων, αλλά είναι τρόπος-οδοδείκτης ζωής 
και σωτηρίας.



‘Γίνεστε ουν οικτίρμονες, ότι ο πατήρ ημών οικτίρμων εστί’, ακούσαμε σήμερα. 
Άνθρωποι οικτίρμονες και όχι ανοικτίρμονες καλούμεθα να είμαστε και να γίνουμε. 
Αφορά την υπόσταση του ανθρωπίνου προσώπου που μπορεί να ζει ή να μην ζει ως 
οικτίρμον. Ο οικτίρμον άνθρωπος αντιμετωπίζει όλους ως έμψυχες εικόνες του 
Θεού. Μπορεί να είναι ελεήμον ακόμα και αν έχει μια άδεια τσέπη. Πότε; 

Όταν έχει μια γεμάτη ψυχή που είναι έτοιμη να αγκαλιάσει με αληθινή 
φιλανθρωπία και όλο τον κόσμο», ανέφερε ο ομιλών Ιεράρχης, ο οποίος 
ακολούθως, με λόγους καρδιακούς, μνημόνευσε τον μακαριστό Ποιμενάρχη κυρό 
Δαμασκηνό, σημειώνοντας: «Ο σεβαστός Αδελφός, αοίδιμος Ποιμενάρχης σας 
κυρός Δαμασκηνός, υπήρξε πραγματικός οικτίρμων, πρώτα από όλα άνθρωπος, 
μετά κληρικός, μετά Επίσκοπος. Οικτίρμων και σε εκείνους που φάνηκαν 
ανοικτίρμονες δίπλα του και κοντά του. Οικτίρμων σε αυτόν το τόπο που ήρθε να 
αγκαλιάσει την ορφάνια του, που ήρθε να γίνει το σπίτι του», κατέληξε.

Άμα το πέρας του ιερού μνημοσύνου ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου 
κυρός Αμφιλόχιος, Τοποτηρητής της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και 
Αποκορώνου, ευχαρίστησε τους Σεβ. άγιους Αρχιερείς, «οι οποίοι παρά τον φόρτο 
των πολλών Ποιμαντικών υποχρεώσεων τους όδευσαν οδόν μακράν, αγάπης, 
σεβασμού και ευγνωμοσύνης προς τον αγαπημένο Αδελφό, αοίδιμο Ποιμενάρχη 
κυρό Δαμασκηνό κινούμενοι, συλλειτουργούντες και συνευχόμενοι υπέρ 
αναπαύσεως της μακαρίας αυτού ψυχής», συμπληρώνοντας:



«Το ειρηνικό και οσιακό τέλος του μακαριστού και αγαπημένου Αδελφού, 
βεβαιώνει ότι δικαιώθηκε ενώπιον του Δικαιοκρίτου Θεού και εμείς, περισσότερο, 
έχουμε ανάγκη των ευχών και προσευχών του, ιδιαίτερα την εποχή αυτή που τόσο 
πολύ ταλανίζεται και δοκιμάζεται η τοπική Εκκλησία από όσους έχουν την ευθύνη 
αυτής της δοκιμασίας και αυτής της περιπέτειας.Αυτός ο τόπος, αυτή η κοινωνία 
θα πρέπει, επιτέλους, να απαλλαγεί από τις παθογένειες της, η δε άρνηση της 
αλήθειας ισοδυναμεί με συνενοχή», κατέληξε.

Ακολούθως ο προεξάρχων της λατρευτικής Συνάξεως, Σεβ. Μητροπολίτης 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος κατέθεσε την δική του εμπειρία, από την 
περυσινή ιερά πανήγυρι του Αγίου Νεκταρίου, όπου ήταν προσκεκλημένος και εκεί 
του απεκάλυψε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κυρός Δαμασκηνός «του χρόνου τέτοια μέρα 
δεν θα ζω», συνεχίζοντας: «βίωνε τον θάνατο και όχι μόνο τον είχε ξεπεράσει 
αλλά γνώριζε και από πριν την εξέλιξη του. Όταν τον επισκέφθηκα στην Αθήνα του 
είπα ‘να γίνεις καλά να σε πάρουμε κάτω’ και εκείνος μου απάντησε ‘θα πάμε πάνω 
και εκεί θα συναντηθούμε, όταν θελήσει ο Κύριος», κατέληξε.



Ακολούθησε φιλοξενία εκ μέρους της Ενορίας σε όλους τους μετέχοντες.




















